



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 214 (18186) • Воскресенье, 12 сентября 1976 года • Цена 2 коп.



УРОЖАЙ ВЫРАЩЕН. НАДО ЕГО ВЗЯТЬ!

...как судьба урожая, так и экономическое развитие страны в целом зависят в конечном счете от трудовой активности многомиллионных масс, от того, как работают все коммунисты, вся партия. Огромное удовлетворение вызывает тот факт, что партия и народ всем сердцем поддержали решения съезда и активно взялись за практическое их осуществление.



С первых дней «белой страды» по-ударному трудится сборщица хлопка Мархамат Хамраева из колхоза имени А. Навои Среднеирского района. В день она собирает по 130—140 килограммов сырья. Обязательство Мархамат — снять за сезон 10 тонн «белого золота».

ПЕРВАЯ ТЫСЯЧА

ДЖИЗАК. (Соб. корр.). Первую тысячу тонн хлопка отравили в закрома государства труженники колхоза «Москва» Джизакского района. Хлопок — высшей пробы, он предназначен на семена. Суточная сдача — свыше 300 тонн. С первых же дней вышла вперед и не сдает позиций бригада целников И. Каландарова, уже выполнившая половину годового задания. В хозяйстве много бригад, борющихся за 50 центнеров. Сбор семенного хлопка они ведут вручную, но наготове и машины для механизированной уборки урожая. Работы хватит и для механизмов-водителей. — говорят секретарь парткома колхоза А. Иргашев. — План рассчитываем выполнить в последние числа сентября. Массовую уборку хлопка ведут и другие хозяйства Джизакского района. Труженники полей, ознакомившись с речью Л. И. Брежнева в Алма-Ате, полны решимости выполнить повышенные социалистические обязательства — продать государству в первом году десятой пятилетки 60 тысяч тонн «белого золота», на 8 тысяч тонн больше, чем намечалось.

Хлопок-государству

СВОДКА

о заготовке хлопка-сырца в республике на 11 сентября (первая колонка — заготовлено за день, вторая — в том числе машинного сбора, третья — с начала сезона, четвертая — в том числе машинного сбора (в процентах к плану))

Бухарская	1,79	—	12,34	—
Андижанская	2,41	—	12,25	—
Ферганская	2,70	—	12,15	—
Сурхандаринская	1,23	0,12	7,98	0,38
Кашкадаринская	1,19	—	7,01	0,01
Изданская	0,85	—	4,14	—
Карвалынская АССР	0,67	—	3,30	—
Ташкентская	0,40	—	2,24	—
Хорезмская	0,57	—	1,73	—
Самаркандская	0,30	—	1,14	—
Джизакская	0,27	—	1,13	—
Сырдаринская	0,14	—	0,58	—
По Узбекистану	1,17	0,01	6,19	0,03

Из общего количества заготовлено тонковолокнистого

Наманганская	1,53	—	11,14	—
Сурхандаринская	1,02	—	5,94	—
Бухарская	0,90	—	5,65	—
Кашкадаринская	0,64	—	3,18	—
По Узбекистану	0,92	—	5,29	—

ПЛЕНУМ ОБКОМА ПАРТИИ

Вчера состоялся пленум Кашкадаринского областного комитета партии. Его участники обсудили задачи областной партийной организации по подготовке и проведению машинного сбора

хлопка. С докладом выступил первый секретарь Кашкадаринского обкома партии Р. Г. Гаплов. По обсужденному вопросу принято постановление. (УзТАГ).

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ «БЕЛОЙ СТРАДЫ»

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР рассмотрели итоги социалистического соревнования между областями, районами, совхозами и колхозами по сбору и продаже государству хлопка за первую декаду сентября. Переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР присуждено Бухарской области (секретарь обкома партии тов. Муртазев, председатель облсполкома тов. Хайруллаев, начальник областного производственного управления сельского хозяйства тов. Джураев, начальник областного объединения «Загхлопкопром» тов. Каримов, секретарь областного объединения «Узсельхозтехника» тов. Каншин, начальник областного управления оросительных систем тов. Косовский, секретарь обкома комсомола тов. Насыров), выполнившей годовой план хлопкозаготовок на 12,34 процента. Переходящее Красное знамя присуждено Андижанской области (секретарь обкома партии тов. Усманходжаев, председатель облсполкома тов. Хасанов, начальник областного производственного управления сельского хозяйства тов. Кадыров, начальник областного

объединения «Загхлопкопром» тов. Машрапов, председатель областного объединения «Узсельхозтехника» тов. Урунов, начальник областного управления оросительных систем тов. Абдулазизов, секретарь обкома комсомола тов. Балтабаев), выполнившей годовой план хлопкозаготовок на 12,25 процента. Переходящее Красное знамя присуждено Термезскому району (секретарь райкома партии тов. Исманов, председатель райсполкома тов. Усманов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства райсполкома тов. Рузиев, управляющий райобъединением «Узсельхозтехники» тов. Гаев, начальник районного управления оросительных систем тов. Каримов, секретарь райкома комсомола тов. Абдуллаев), выполнившей годовой план хлопкозаготовок на 25,71 процента. Переходящее Красное знамя присуждено Шафирканскому району (секретарь райкома партии тов. Арипов, председатель райсполкома тов. Ходжаев, начальник районного производственного управления сельского хозяйства райсполкома тов. Мавлянов, управляющий райобъединением «Узсельхозтехники» тов. Бобаканов, начальник районного управления оросительных систем тов. Шарипов, секретарь райкома

комсомола тов. Дустов), выполнившей годовой план хлопкозаготовок на 22 процента. Переходящее Красное знамя присуждено Шерабадскому району (секретарь райкома партии тов. Ибрагимов, председатель райсполкома тов. Талиев, начальник районного производственного управления сельского хозяйства райсполкома тов. Алибаев, управляющий райобъединением «Узсельхозтехники» тов. Суванов, начальник районного управления оросительных систем тов. Кадыров, секретарь райкома комсомола тов. Хайдаров), выполнившей годовой план хлопкозаготовок на 16,34 процента. Переходящее Красное знамя присуждено колхозу им. К. Маркса Избасканского района (председатель правления колхоза тов. Тожиматов, секретарь партийной организации тов. Кадыров, секретарь комсомольской организации тов. Мирзаева), выполнившей годовой план хлопкозаготовок на 40,4 процента. Переходящее Красное знамя присуждено колхозу им. Жданова Термезского района (председатель правления колхоза тов. Норалиев, секретарь партийной организации тов. Олтыев, секретарь комсомольской организации тов. Давлатов), выполнившей годовой план заготовок хлопка-сырца тонковолокнистых сортов на 15,45 процента. Переходящее Красное зна-

мя присуждено совхозу «Коммунизм» Чустского района (директор совхоза тов. Эргашев, секретарь партийной организации тов. Таджибаев, председатель рабочкома тов. Шахабов, секретарь комсомольской организации тов. Эсаналиев), выполнившего годовой план хлопкозаготовок на 34,94 процента. Переходящее Красное знамя присуждено целинному совхозу им. В. Кадирова Шерабадского района (директор совхоза тов. Бабаханов, секретарь партийной организации тов. Кахаров, председатель рабочкома тов. Муминов, секретарь комсомольской организации тов. Хайдаров), выполнившего годовой план хлопкозаготовок на 7,3 процента. Переходящее Красное знамя присуждено Термезскому району (председатель правления колхоза тов. Тожиматов, секретарь партийной организации тов. Кадыров, секретарь комсомольской организации тов. Мирзаева), выполнившей годовой план хлопкозаготовок на 40,4 процента. Переходящее Красное знамя присуждено колхозу им. Жданова Термезского района (председатель правления колхоза тов. Норалиев, секретарь партийной организации тов. Олтыев, секретарь комсомольской организации тов. Давлатов), выполнившей годовой план заготовок хлопка-сырца тонковолокнистых сортов на 15,45 процента. Впереди соревнующихся —

ГОРЯЧИЕ ДЕНЬКИ

ОСЕНЬ властью шагнула на поля колхоза имени Ахунбабаева. Наступили жаркие дни страды первого года десятой пятилетки.

— Накануне уборочной, — рассказывает председатель колхоза Герой Социалистического Труда Абдурахман Исмаев, — состоялось расширенное заседание правления и парткома с участием специалистов, бригадиров, передовых механизаторов, ветеранов сельскохозяйственного производства. Мы еще раз рассмотрели план уборки, утвердили график, определили задания каждой бригаде, наместили меры морального и материального поощрения передовиков страды. С планом ознакомили коллектив. Под хлопотанством в колхозе 1,167 гектаров. Вот уже четвертый год сельхозпроизводители выращивают сорт «Ташкент-1». Сорак и более процентов от плана поставки сырья государству ежегодно — это семенной хлопок. Ныचे его доля составит 1,600 тонн — 43 процента к плану. Этим и объясняется, что в сентябрьском графике предусмотрен ручной сбор. Урожай вырешен отменней. Высокий темп сбора и в бригаде Ишанкула Наврузова. Средняя дневная выработка сборщица достигла 60—65 килограммов. Коллектив борется за 40-центнерный урожай с каждого из 80 гектаров. «Посевной будущего года — высококачественные семена» — под таким лозунгом вступила в страду брига-

РЕПОРТАЖ С ХЛОПКОВОГО ПОЛЯ

бригада заслуженного хлопкороба республики коммуниста Шавки Латыпова. Прошлой осенью этот коллектив собрал на круг 47 центнеров «белого золота». — Какими планами бригады на стартовый год десятой пятилетки? — спросили мы у Шавки. — Обсуждая в коллективе письма Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева хлопкоробам бригады Расула Хайдарова из совхоза имени Абая Мираучульского района и кубанским хлеборобам, мы пересмотрели свои прежние обязательства. Высоту предстояло взять большую — решено собрать на круг с каждого из 93 гектаров 55 центнеров «белого золота» — на 23 центнера больше, чем предусмотрено планом. И свое слово непременно сдержим. Урожай вырешен отменней. Высокий темп сбора и в бригаде Ишанкула Наврузова. Средняя дневная выработка сборщица достигла 60—65 килограммов. Коллектив борется за 40-центнерный урожай с каждого из 80 гектаров. «Посевной будущего года — высококачественные семена» — под таким лозунгом вступила в страду брига-

да коммуниста Кельди Шамуратова. По 150 килограммов сырья ежедневно сдают мастера ручного сбора Хурдан Давлатова, Оча Мирзаева и Иди Сагаева. Рубежи этой бригады высокие — 50 центнеров хлопка с каждого из 100 гектаров, и есть полная уверенность в том, что они будут взяты. Темпы уборки в колхозе нарастают. Но своего высшего вала она достигнет с выходом на поля машин. Экипажи всемашины «голубых кораблей» решали выгрузить сырье из бункеров не менее 2,700 тонн сырья. Механизаторы Атабай Халиев, Абдуллин, Джамалитдинов, Хамид Адылов и другие еще и еще раз тщательно проверяют готовность техники, проявляют заботу о том, чтобы на ответственных под машинный сбор полях были выведены сорняки, подготовлены разворотные полосы. Каждая бригада стремится первой рапортовать о выполнении плана и социалистических обязательств. Коллектив колхоза обязался сдать государству 4,300 тонн — на 625 тонн больше предусмотренного плана. Это будет их вклад в 5,300,000 тонн узбекистанского «белого золота». И эту свою долю они хотят внести на государственный хирман одним из первых. В. СМУГЛОВ. Спец. корр. «Правды Востока». Сырдаринский район.

УЗБЕКИСТАН — ГОСТЬ ЛЕЙПЦИГА

УЗБЕКСКИЙ пейзаж выписался в экспозицию осенней Лейпцигской ярмарки. Визу посетителям советского павильона предстают хлопковые поля, в котором спешит из заводов ворот колонна «голубых кораблей». И множество рук бережно касается пушистых долек «белого золота» — самого настоящего хлопка, который чудесным образом раскрывается на земле друзей.

Тысячи и тысячи посетителей уже побывали в советском павильоне. И можно было постоянно наблюдать проявление чувств подлин-

ного восхищения великим свершением советского народа — творца и труженика, — сказал в беседе с корреспондентом Узбекского информационного агентства секретарь ЦК Компартии Узбекистана Н. Г. Анисимкин. В составе правительственной делегации Н. Г. Анисимкин присутствовал на открытии советского павильона. 5 сентября павильон Советского Союза посетили Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии товарищ Эрих Хонеккер, другие руководители Хонг Германской Демократической Республики. С большим вниманием ознакоми-

лись они с экспозицией, отражающей расцвет индустрии, сельского хозяйства, науки и культуры Советской страны, успехи, достигнутые за годы девятой пятилетки, новые достижения, которые принесло соревнование за выполнение решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Особый интерес вызвали впервые представленные на подобном международном смотре экспонаты новейшей издальной машиностроительной, электротехнической, электронной и других отраслей индустрии, определен-

но о том, как превращаются пустыни в оазисы, как умножились силы земледельца, вооруженного современной техникой. Экспозиция, посвященная Узбекистану, ярко и последовательно повествует о делах его тружеников. Большое впечатление на посетителей производит развитие тяжелой индустрии, возникшее на этой некогда отсталой окраине. Всегда людно у стенда, где работает первый в мире прядильный комбайн «Восток-1К-100М». Не выставлен, а работает! И многие представители стран, издавна развивающих текстильную машиностроение, подолгу наблюдают, как из хлопковой ленты получается тонкая пряжа. В этом комбайне, сработанном на «Таштекстильмаше», совме-

щены все операции прядильного производства. А рядом — яркие воподы узбекских тканей: маршанские хан-атласы, тагикские ситцы, наделив других текстильных фабрик Узбекистана. Еще несколько шагов — и посетители могут увидеть новые модели одежды из разнообразных тканей, предлагаемые художниками и модельерами республики. Разделы экспозиции, где демонстрируются товары для народа, вызывают особый интерес. Посетители водворы и тканям, и тагикентскому фарфору, и золотым изделиям. В многоцветные картины, отражающей сегодняшний Узбекистан, выписаны и облик Ташкента, возродившего силой ленинской дру-

бы народов, и искусственные моря, и дары преобразованной земли — хлопок, каркуль, виноград. А завершая осмотр, посетитель может заглянуть... в чайхану. Самую настоящую чайхану, где дымятся в паллах зеленые чай, звучат напевы Ферганской и Самарканды. Товарищ Эрих Хонеккер, другие руководители ГДР дали высокую оценку павильону Советского Союза, и в частности экспозиции, посвященной Узбекиской ССР. Содружество. Это — один из лейтмотивов Лейпцигской ярмарки. И символично, что павильон Советского Союза украсила огромная фотография, на которой запечатлена встреча Леонида Ильича Брежнева и Эриха Хонеккера в Крыму.

МИРОВАЯ общественность с интересом следит за работой первой региональной конференции МКИД для стран Азии и Африки, которая проходит в столице Узбекистана. 10 сентября были оглашены постановления в Ташкенте привлекшим участникам конференции от агрономско-социальной комиссии ООН для стран Азии и Тихого океана, от программы развития ООН. В этот день ряд докладов был посвящен изучению водных ресурсов. Наряду с использованием поверхностного стока участники конференции уделяют большое внимание подземным источникам. Об использовании подземных вод в качестве источника воды в профессор Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства С. Ш. Мирзаев. Проблемы регулирования уровня грунтовых вод в дельте Нила рассмотрены в выступлении директора отдела Управления пресноводных ресурсов ООН в Каире профессора Тахешитского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства С. Ш. Мирзаев. Проблемы регулирования уровня грунтовых вод в дельте Нила рассмотрены в выступлении директора отдела Управления пресноводных ресурсов ООН в Каире профессора Тахешитского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства С. Ш. Мирзаев. Проблемы регулирования уровня грунтовых вод в дельте Нила рассмотрены в выступлении директора отдела Управления пресноводных ресурсов ООН в Каире профессора Тахешитского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства С. Ш. Мирзаев.

ЗАВЕРШИЛАСЬ первая региональная конференция Международной комиссии по ирригации и дренажу (МКИД) для стран Азии и Африки. В течение пяти дней государственные делегаты, ученые, инженеры, экономисты десятков стран обсуждали проблемы, связанные с мелиорацией земель и рациональным использованием водных ресурсов, с повышением плодородия почв. И список все выступлений ирригационных проектов — на примерах орошения, дренажа, мелиорации, использования водных ресурсов, с повышением плодородия почв. И список все выступлений ирригационных проектов — на примерах орошения, дренажа, мелиорации, использования водных ресурсов, с повышением плодородия почв. И список все выступлений ирригационных проектов — на примерах орошения, дренажа, мелиорации, использования водных ресурсов, с повышением плодородия почв.

Итого конференции подвел министр мелиорации и водного хозяйства СССР почетный президент Международной комиссии по ирригации и дренажу Е. Е. Алексеевский. Он отметил активность обсуждения вопросов, глубину анализа различных сторон освоения природных ресурсов, ценность опыта, представленного участниками конференции, значение международного сотрудничества в борьбе с засухой, с обеспечением благополучия и благосостояния народов.

Высокую оценку Ташкентской конференции дали ответственные представители секретариата по вопросам сельского хозяйства Народной Республики Ангола Педро Диаше, министр водного хозяйства Монгольской Народной Республики Барсу Бувуориний, директор ирригации Фейсал Абдулминемини, директор ирригации и дренажа Арабской Республики Фарук аль-Юсуф (генеральный директор по исследованию и проектированию Министерства сельского хозяйства Ирана). Итого конференции подвел министр мелиорации и водного хозяйства СССР почетный президент Международной комиссии по ирригации и дренажу Е. Е. Алексеевский. Он отметил активность обсуждения вопросов, глубину анализа различных сторон освоения природных ресурсов, ценность опыта, представленного участниками конференции, значение международного сотрудничества в борьбе с засухой, с обеспечением благополучия и благосостояния народов.

Высокую оценку Ташкентской конференции дали ответственные представители секретариата по вопросам сельского хозяйства Народной Республики Ангола Педро Диаше, министр водного хозяйства Монгольской Народной Республики Барсу Бувуориний, директор ирригации Фейсал Абдулминемини, директор ирригации и дренажа Арабской Республики Фарук аль-Юсуф (генеральный директор по исследованию и проектированию Министерства сельского хозяйства Ирана). Итого конференции подвел министр мелиорации и водного хозяйства СССР почетный президент Международной комиссии по ирригации и дренажу Е. Е. Алексеевский. Он отметил активность обсуждения вопросов, глубину анализа различных сторон освоения природных ресурсов, ценность опыта, представленного участниками конференции, значение международного сотрудничества в борьбе с засухой, с обеспечением благополучия и благосостояния народов.

Высокую оценку Ташкентской конференции дали ответственные представители секретариата по вопросам сельского хозяйства Народной Республики Ангола Педро Диаше, министр водного хозяйства Монгольской Народной Республики Барсу Бувуориний, директор ирригации Фейсал Абдулминемини, директор ирригации и дренажа Арабской Республики Фарук аль-Юсуф (генеральный директор по исследованию и проектированию Министерства сельского хозяйства Ирана). Итого конференции подвел министр мелиорации и водного хозяйства СССР почетный президент Международной комиссии по ирригации и дренажу Е. Е. Алексеевский. Он отметил активность обсуждения вопросов, глубину анализа различных сторон освоения природных ресурсов, ценность опыта, представленного участниками конференции, значение международного сотрудничества в борьбе с засухой, с обеспечением благополучия и благосостояния народов.

Прием в Варшаве

ВАРШАВА, 10 сентября. (ТАСС). Первый секретарь ЦК ЮРП Э. Герек принял делегацию во главе с министром Полпредом ЦК КПСС Маршаром Советского Союза Л. Ф. Устиновым. Встреча прошла в сердечной, дружеской атмосфере.



Первые сотни тонн хлопка нового урожая приняла заготовительный пункт Бунинского хлопкозавода.

РОДИНУЕ—БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ПОЛЕЙ!

РАВНЕНИЕ—НА ПЕРЕДОВЫЕ РАЙОНЫ

Сводка о ходе заготовок хлопка по районам республики на 11 сентября

Бухарская область	Наманганская область
Шафирганский 22,00	Чустский 12,14
Гиндуванский 15,60	Янгиюртганский 6,72
Сардавский 14,53	Наманганский 6,48
Вобанский 13,42	Учинский 5,69
Ромитанский 12,83	Туракурганский 3,30
Бухарский 12,83	Касанский 2,88
Наркунский 12,43	Патский 2,79
Кизилтегинский 11,49	Нарынский 2,61
Алатский 9,52	
Каганский 8,09	
Навобийский 3,26	
Андижанская область	Каракалпакская АССР
Ленинский 25,71	Турткульский 8,06
Маркандский 17,87	Берунийский 5,58
Андижанский 16,29	Амударинский 2,74
Изобанский 15,48	Кунградский 2,49
Хаджабадский 14,49	Булчинский 1,97
Пахтабадский 14,38	Таштакулийский 1,70
Джалалудинский 11,59	Имбайский 1,01
Московский 10,07	Шуманский 0,89
Балхский 8,74	Ленинабадский 0,84
Бозийский 5,36	Караулийский 0,68
Кургантепский 4,59	Кегелинский 0,44
	Нуусский 0,42
Ферганская область	Ташкентская область
Ленинградский 22,71	Янгиулский 8,10
Кувшинский 18,77	Чиназский 4,80
Вагдалийский 17,99	Пенский 2,70
Кировский 16,30	Бунчинский 1,97
Бухаринский 12,36	Среднечирчикский 1,77
Ташалтинский 11,44	Ахункурганский 1,16
Ахунбаевский 10,32	Верхнечирчикский 0,48
Узбекистанский 10,13	Ниничирчикский 0,19
Риштанский 9,68	
Аттарский 8,31	Хорезмская область
Фрунзенский 4,41	Хивинский 2,99
Бухаринский 4,08	Шаватский 2,02
г. Кувасай 3,66	Шаватский 2,02
	Ватанский 1,75
Сурхандарьинская область	Ханкентский 1,60
Сарматский 14,49	Ишкунский 1,59
Денауский 11,80	Ишкунский 1,59
Термезский 8,57	Харасанский 1,95
Шурчинский 8,04	Харасанский 1,95
Дикангурганский 7,75	Харасанский 1,95
Шерабадский 7,30	Харасанский 1,95
Ленинградский 1,35	Харасанский 1,95
Гагаринский 1,06	Харасанский 1,95
Кашкадарьинская область	Самаркандская область
Чиракчинский 11,76	Хатирчинский 3,64
Якшабадский 10,30	Нарпайский 2,42
Китобский 10,16	Пастаргамский 1,43
Гузарский 10,02	Каттаурганский 1,35
Шаркандский 9,55	Ишкунский 0,73
Камашинский 6,43	Джамбайский 0,64
Касанский 6,38	Панаринский 0,15
Каршинский 4,95	Джизакская область
Ишанский 3,37	Арнасайский 11,65
Ульновский 2,78	Джизакский 5,75
	Сырдарьинская область
	Ворошиловский 1,53
	Сырдарьинский 1,34
	Гулистанский 0,73
	Хавастский 0,46
	Балутский 0,26

КОНВЕЙЕР ГОТОВ

Во всех бригадах и откодах нашего совхоза состоялись беседы и коллективные чтки. Земледельцы с большой заинтересованностью ознакомились с речью товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива в Алма-Ате, с выдвинутыми в ней задачами. Нас глубоко тронула высокая оценка, данная Л. И. Брежневым труду земледельцев, она вдохновила на новые трудовые успехи.

По большому числу видов сельскохозяйственной продукции коллектив совхоза уже достиг рубежей, намеченных на первый год десятой пятилетию. Зерно мы произвели в объеме четырех годовых планов, выполнили обязательства по сдаче кононов, фруктов, бахчевых, овощей и других продуктов, обеспечили скот на зиму кормами и витаминной мукой.

Идет дефолиация

Сводка о ходе дефолиации хлопчатника в республике на 11 сентября

Республика	Обработано (в процентах к плану)
Ташкентская	10,8 143,0
Сырдарьинская	8,1 63,1
Джизакская	12,6 54,9
Сурхандарьинская	7,1 35,5
Бухарская	5,5 31,3
Андижанская	5,4 31,2
Наманганская	5,3 28,0
Кашкадарьинская	1,3 27,1
Каракалпакская АССР	6,6 22,4
Хорезмская	6,0 17,6
Самаркандская	2,5 9,1
Ферганская	1,2 3,6
По Узбекистану	6,0 39,3

ОВОЩИ, ФРУКТЫ, БАХЧЕВЫЕ, ВИНОГРАД — НА СТОЛ ТРУДЯЩИХСЯ

ЩЕДРЫ нынче сады и огороды республики. Наступила осень, и уже недалеко то время, когда придет пора подвести итог работы за год. Чем же порадовали земледельцы труженики городов?

В целом снабжение плодородной продукцией было несомненно лучше, чем в прошлом году. Овощи поступали потребителю равномерно, и сегодня план их заготовок выполнен на три четверти, а овощеводы Сурхандарьи и Анджане сдают огородную продукцию в счет обязательств. Хорошо поработали земледельцы и заготовители Ферганской, Джизакской и Бухарской областей, где план сдачи государству овощей выполнен на 84—87 процентов.

Однако должная забота о горожане проявлена далеко не везде. Только на 50—70 процентов выполнен народнохозяйственный план заготовок помидоров, капусты, огурцов и других овощей в Сырдарьинской, Хорезмской, Ташкентской и Каракалпакских.

ЛЕКЦИИ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Отдел пропаганды и агитации Ташкентского обкома партии совместно с областной и городской организациями общества «Знание» направили в города и районы области 350 политдокладчиков, вешатных лекторов партийных комитетов, преподавателей вузов, сотрудников научно-исследовательских институтов и членов общества «Знание» для широкого разъяснения речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана.

В коллективах промышленных предприятий в колхозах и совхозах уже прочитано и проведено свыше тысячи лекций и бесед. Скоро на места направляются новые группы пропагандистов.

Э. САЙДАКБАРОВ.

ХЛОПКОВОЗЫ ВЫХОДЯТ В РЕЙС

В СЕ слышнее на колхозных и совхозных полях позывные «белой страды». Еще и еще раз проверяют труженики Ферганской области готовность техники к уборке, перевозке и переработке урожая. На хлопководственных заводах закончили ремонт и реконструкцию шехов. Готовы выехать и автомобильные. Придут считанные дни, и наберет нужные обороты технологический конвейер: поле — заготовщик — хлопкозавод. Транспорт — связующее звено в этом механизме. О его готовности к перевозке сырья нового урожая рассказывает заместитель управляющего областного автотреста Л. Березинский.

— Во всех подразделениях автотреста внимательно изучено письмо, с которым обратился к Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу передовые водители управления «Севкавтранс» И. Ярошенко, С. Крючков, В. Носачев, В. Моисеев. Ферганские водители понимают, что и от них во многом зависит темпы уборки. Думаю, что высокий настрой людей плодотворно скажется на конечных результатах. На трассе области будет работать более ста хлопководов. Треть машины снабжены сменными полуприцепами. На перевозку «белого золота» будут за-

чили маршруты движения, рассчитали время разгрузки и погрузки, у них все основано на тесном взаимодействии с земледельцами и хлопководческими заводами.

На днях на заготовительные пункты «Залинг» Ринтанского и «Кунтепа» Ахунбаевского районов выехали лучшие водители Рахманча Мамасалиев, Геннадий Кривошапов и Юнус Мамуров. Они доставили с приемных пунктов на Ферганский хлопководческий завод первые тонны сырья нового урожая. На хлопководческом заводе будут заняты 32 автопоезда автотрестов № 3. Они будут доставлять ежедневно 400—450 тонн сырья на Ферганский хлопководческий завод с десяти приемных пунктов Ринтанского, Ахунбаевского и Ферганского районов.

Обязательство бригад — на полтора месяца раньше срока выполнить план перевозок. Ремонтники тоже готовы: ночью будет проводиться первое техническое обслуживание, днем — второе. Подготовлены запасные части, узлы и агрегаты.

На перевозках хлопка будут заняты 120 автомобилей с прицепами Ферганского областного автотреста. С началом уборки в Джизакской области трест полнит туда еще восемьдесят автомашин.

Г. НЕКЛЕССА.

СВОДКА

о ходе заготовок зерна кукурузы в республике на 11 сентября (первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона (в процентах к заданию))

Республика	Заготовлено за день	Заготовлено с начала сезона
Кашкадарьинская	118,3	110,7
АССР	102,6	100,5
Ташкентская	100,0	100,0
Андижанская	100,0	100,0
Ферганская	100,0	100,0
Сурхандарьинская	100,0	100,0
Сырдарьинская	100,0	100,0
Джизакская	100,0	100,0
Бухарская	100,0	100,0
Самаркандская	8,6 91,4	8,6 91,4
Наманганская	0,5 67,9	0,5 67,9
Хорезмская	2,8 44,3	2,8 44,3
По Узбекской ССР	1,9 95,1	1,9 95,1

ХОРОШО, ШИРИН!

КУКУРУЗОВОДЧЕСКАЯ комсомольско-молодежная бригада Ширин Юсуповой из колхоза имени Ленина — одна из передовых в Ходжелийском районе Каракалпакии. Впервые ее коллектив заявил о себе три года назад, вырастив на каждом гектаре 95 центнеров зерна кукурузы. Осенью прошлого года члены бригады не только закрепили полученный ранее результат, но и повысили урожайность на семь центнеров.

Следуя примеру руководителей комсомольско-молодежных бригад Сайеры Халимовой, Арифа Раулова, Рузиной Нарбутаевой, Кичи Хозраткуловой из Каршинского района Кашкадарьинской области, коллективы которых стали инициаторами патристического почва — выращивать стоцентнерный урожай «литарного зерна», молодые кукурузоводы бригады Ширин Юсуповой решили взять в первом году десятой пятилетию

свое участие в социалистическом соревновании.

«Удачный сев — начало большого урожая» — говорят в народе. Молодые кукурузоводы бригады Ш. Юсуповой лажного раньше, чем в прошлом году, подготовились к посевной, тщательно отремонтировали технику, вывели на поля удобрения. В сжатые сроки завершили свои севы. Семена кукурузы легли в хорошо обработанную и увлажненную почву вместе с удобрениями и гербицидами. И на всей посевной площади были получены дружные всходы.

Каждый член бригады, а их всего шесть вместе с ру-

ководителем, приложил немало сил, чтобы выводить растения. Междурядные обработки, поливы и подкормки, на которые затрачено немало труда молодых земледельцев, обернулись богатым урожаем.

Сейчас на полях горячие дни уборочной. Кукурузоводы бригады стремятся собрать урожай до последнего зернышка.

«Звоном в Нукус. У аппарата — секретарь обкома комсомола Кунградский Ташумбаев.

«Навыки успеха бригады Ш. Юсуповой? — Слово свое комсомольцы держат крепко. На се-

году кукуруза сжата почти на 80 гектарах. Урожайность на отдельных картах достигает 110—115 центнеров...

Водушевленные высокой оценкой труда земледельцев, которую дал Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев в речи на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана, члены бригады Ширин Юсуповой пересмотрели свои обязательства.

Их новый рубеж — 110 центнеров «литарного зерна» на круг. Хотелось верить, что и этот рубеж они возьмут.

С. ВИКТОРОВ.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

БРОНЕВОЙЩИТ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Сегодня в нашей стране отмечается День танкистов. В связи с этим корреспондент АПН обратился к начальнику Главного штаба сухопутных войск генерал-полковнику Владимиру ЯКУШИНУ и попросил ответить на ряд вопросов.

— Как бы вы охарактеризовали современные танковые войска?

— Прежде всего хочу отметить, что успех в современном бою достигается совместными и согласованными действиями мотострелков, артиллерии, танков, авиации и других родов войск. При этом танковым войскам отводится роль главной ударной силы. Это определяется теми боевыми свойствами, которые заложены в танках — их броневой защитой, подвижностью, проходимостью, огневой мощью.

Значение танковых войск наиболее наглядно проявилось в годы Великой Отечественной войны. Они внесли весомый вклад в дело победы над врагом. Мощь танковых и механизированных войск, умелое их применение, мастерство и доблесть личного состава придавали совокупительный характер советским наступательным операциям, обеспечивали высокие темпы их развития.

В послевоенный период, особенно в последние десятилетия, в ходе научно-технической революции все рода войск прошли этапы коренного изменения, вызванного внедрением ядерного и ракетного оружия, освоения новых образцов боевой техники. Изменился эти, естественно, состав танковой техники, но роль бронетанковых войск — роль главной ударной силы сухопутных войск — осталась прежней. Более того, в современном бою она значительно возросла. Боевые возможности танковых частей и соединений увеличились во много крат. Современные танки с мощным артиллерийским вооружением и броневой защитой повышенной проходимостью

и большим запасом хода дают возможность гибко маневрировать на поле боя, совершать стремительные и продолжительные марши, выходя на темпами развивать наступление. Танковые войска могут на большой скорости преодолевать зоны различного заражения и успешно вести активные боевые действия.

Основу боевой мощи танковых войск составляет сочетание, или, в бы словах, единство сложной техники и хорошо подготовленного личного состава. Ведь сама «узнавая» машина способна совершать чудеса именно тогда, когда ее приведет в действие умелый, знающий свое дело человек.

Значительный взнос удельный вес танков и других бронированных машин в боевой состав соединений в результате ударной силы этих соединений намного увеличилась. Они стали мобильнее и личным составом надежнее защищены от ядерного оружия.

— Какое место отводится танкам в современных военных доктринах?

— Появление любого во-

ремени ПТУРС скумулятивной боеголовкой способен пробивать любую броню, породил у части военных специалистов представление о «закате» танка как оружия сухопутных войск. На это повлияло также и появление вертолетов отечественной армии, которые могут поражать танки, находясь вне зоны действия их огня. Высокоскоростные танки в бою будут оставаться мощной противотанковой обороной, так же как в первую мировую войну пехота была остановлена пулеметным огнем.

Имел место и такой взгляд, что мобильность современных танков, а также возможность их широкого применения будут обеспечивать им необходимое превосходство на поле боя, несмотря на насыщенность войск противотанковыми средствами.

Дискуссии о возможности боевого применения бронетанковых войск с новой силой развернулись на страницах мировой военной прессы в связи с войной на Ближнем Востоке в октябре 1973 года. В этой войне, несмотря на ее локальный характер, широко применялись танки и противотанковые средства. Как известно, в боевых действиях с обеих сторон принимало участие несколько тысяч бронированных машин.

Общие потери в танках (примерно 35 процентов их начальной численности) одним из американских журналистов были названы «жуткоасцидными». Все это привело к тому, что в войсках многих стран появились специальные подразделения по подготовке к выводу, что «танк не

господствует больше на поле боя».

Однако последующий анализ результатов ближневосточного конфликта и динамика боевых действий привел к признанию военными теоретиками многих страхов ошибочности такого суждения. Считается, по их мнению, что бронетанковые войска могут быть успешно использованы во всех видах боя, они есть и будут самым эффективным средством ведения боевых действий.

Советская военная наука, несмотря на колоссальную мощь ракетно-ядерного оружия, не абсолютизирует его. Ей несомненно отдают предпочтение в современной войне каким-либо отдельным видам вооруженных сил, род войск. Каждый род войск, выполняя свойственные ему задачи, будет направлять свои усилия на достижение общих целей. Тактические войска, являясь главной ударной силой сухопутных войск, будут стремительно развивать наступление и во взаимодействии с ракетными войсками, авиацией и воздушными десантами оказывать решающее влияние на исход боя.

— Какие гражданские специальности получают танкисты за время службы в армии?

— Прежде чем говорить о технических специальностях, которые войска приобретают за время службы, хочу остановиться на роли Советских Вооруженных Сил в воспитании молодого поколения. В армию юности приходят, не имея жизненного опыта, многие прямо со школьной скамьи, а возвращаются после службы уже людьми, прошедшими школу выдержки и дисциплины, получившим

